

# 缅甸发生7.9级地震

## 已致144人死亡

据新华社北京3月28日电 据中国地震台网正式测定，2025年3月28日14时20分在缅甸(北纬21.85度,东经95.95度)发生7.9级地震,震源深度30公里。震中距我国边境线最近约294公里,距云南瑞丽市政府驻地约310公里,距昆明市政府驻地约776公里。14时32分,震中附近发生6.4级余震。据了解,云南德宏、临沧、保山、西双版纳、丽江、大理等地地震感强烈,楚雄等地也地震感明显。

新华社驻仰光记者说,缅甸首都内比都、最大城市仰光震感强烈。记者尝试联系曼德勒地区友人,但无法接通。记者了解到,曼德勒省部分建筑倒塌,曼德勒到仰光一些道路受损中断。

地震发生后,驻老挝首都万象、泰国首都曼谷等地的新华社记者说,当地均有强烈震感。万象市三层以上建筑普遍有明显震感,高层建筑居民在家中感受到剧烈摇晃。记者在曼谷看到民众从写字楼、住宅楼和会展中心疏散。

泰国总理佩通坦在社交媒体发文说,她在普吉府视察开会期间收到地震报告后暂停会议,立即召开紧急会议,商讨地震应对措施。

万象距曼德勒逾800公里,曼谷距曼德勒约1000公里。

据了解,昆明震感明显,边境地区震感强烈。发布于社交媒体的视频显示,在昆明市区,部分小区居民冲离室内,到室外空旷区域避险。在位于中缅边境的腾冲市,室内吊灯明显摇晃,有花盆从阳台跌落。记者从云南省地震局获悉,缅甸地震已导致云南省德宏傣族景颇族自治州2人轻伤。

(记者:张东强、赵旭、林昊、陈倩慈、周圆、丁怡全)

已致缅甸144人死亡、732人受伤

缅甸领导人敏昂莱在缅甸媒体发表

缅甸



这是3月28日在缅甸内比都拍摄的地震后受损的建筑。(新华社发)

讲话说,28日缅甸中部发生的地震已经导致144人死亡、732人受伤。缅甸首都内比都当地救援组织28日告诉新华社记者,公寓、医院、学校和政府办公楼不同程度受损。部分学校坍塌,学生被埋。相关搜救工作仍在进行中,死亡和失踪人数可能会增加。

此外,记者从缅甸中部曼德勒省政府获悉,曼德勒省损毁建筑较多,从社交媒体看到很多历史古迹也受损。预计死亡和失踪人数较多,相关部门正在统计数据。(据新华社仰光3月28日电 记者张东强 黎广滔)

曼谷高楼倒塌已致5人死亡、9人受伤、117人失踪

据新华社曼谷3月28日电(记者陈倩慈 王媛媛)泰国副总理兼国防部长普坦28日在曼谷一处因强震倒塌的在建高楼现场接受泰媒采访时说,此次地震导致曼谷多个地区震感明显,目前政府担忧余震影响,因此必须密切关注事态发展。据救援现场指挥中心最新数据,地震引发的曼谷高楼倒塌已致5人死亡、9人受伤,目前仍有117人失踪。

另据泰国气象厅地震监测中心发布的消息,截至当地时间下午5时30分,此次强震已引发19次余震,震级为3级至7.1级。

中国驻清迈总领馆提醒中国公民防范地震余震

据新华社曼谷3月28日电(记者陈倩慈 林昊)中国驻清迈总领馆28日发布消息说,缅甸境内当天发生强烈地震,泰国北部清迈、夜丰颂等府震感较强,夜丰颂拜县部分景点发生坍塌。

总领馆说,如有中国公民遇险,请尽快拨打我馆领事热线0818823283。针对可能发生的余震,请及时关注官方预警信息,不要待在较高楼层,地震时保持冷静,尽快寻找安全避难点。

中国云南



3月28日在云南瑞丽财富广场拍摄的地震后的景象。新华社发

# 美乌矿产协议还没谈完 就已引起乌方“恐慌”

乌克兰官员28日说,乌方仍在与美国方面商谈两国间矿产协议草案条款,谈判仍未结束,目前不宜公开协议草案内容。不过,据多家媒体披露美方向乌方提交的最新草案,特朗普政府所提要求远超媒体先前曝光的方案,其“胃口”之大已经引发乌方“恐慌”。

“全部归美国”

目前,乌克兰官方没有披露协议草案内容。乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克28日告诉路透社记者,“目前还没有最终草案”,乌美各级部委仍在就此磋商,他拒绝说明草案详细内容。

乌克兰副总理尤利娅·斯维里坚科同日在最高拉达(议会)说,基辅只有在两国达成共识后才会发表立场,在此之

前“公开讨论是有害的”。

连日来,路透社、英国《金融时报》等媒体援引其获得的美方最新草案摘要和消息人士的话报道,美方要求乌方向一个联合基金转入其所有国营和私营企业开发自然资源的全部未来利润,且所有收入将立即兑换成外汇并汇到乌克兰境外。

最重要的是,美方要求获得乌方所有资源的优先开采权,联合基金所获利润应首先转给美方,以偿还美方自2022年以来向乌方提供的所有资金,此外还要加上年利率4%的利息。“还钱”结束后,乌方才能使用基金的利润用于重建等事务。

报道称,这一基金将由美国国际开发金融公司运营,基金董事会将由5人组成,其中美方提名3人,乌方提名2人。

另外,据媒体报道,美方最新版方案中仍未提及向乌克兰提供“安全保证”的内容。此前,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基多次说他拒绝签署不包含对乌安全保证的任何协议。他2月23日还在一场新闻发布会上说,“不希望十代乌克兰人必须偿还”矿产协议所形成的“负债”。

“文字太恐怖”

据多家媒体报道,美方先前已向乌方提出多版草案。上一版草案看似对乌克兰相对有利,内容包括乌方将本国石油、天然气、矿产等资源未来收益的50%注入联合基金,且已成为乌克兰收入来源的石油、天然气等资源将不受协议约束等。

然而,上一版草案曝光是在泽连斯基2月28日到访白宫、并与美国总统唐

纳德·特朗普激烈争吵以前。外界原本预期,美乌双方当天就将签署矿产协议。

除了媒体爆料,乌克兰声音党议会党团议员雅罗斯拉夫·热列兹尼亚克27日也公布了他所获得的最新协议草案细节,称这版协议内容已覆盖至乌克兰境内所有自然资源,包括石油和天然气等。

德国《焦点》周刊网站援引热列兹尼亚克的话报道,这版草案“不再只是备忘录,而是明确的协议”,其内容令他感到震惊,“我看到的文字简直太恐怖了”。

针对媒体和乌方说法,美国国家安全委员会发言人詹姆斯·休伊特拒绝向路透社透露任何协议草案条款,仅说这份协议“为乌克兰提供了与美国建立持久经济关系的机会”,“这是长期安全与和平的基础”。

(据新华社专特稿 郑昊宁)